



Oponentský posudek diplomové/bakalářské práce

Název práce: Vliv médií na sociální práci

Autor práce: Bc. Jana Podlešáková

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: PhDr. Bedřich Jetelina, Th.D.

Datum: 9. 5. 2016

Formální stránka

Práce má 83 stran textu, což splňuje rozsah pro diplomovou práci. Odkazy na použité zdroje jsou formou poznámek pod čarou a jsou uváděny korektně. Seznam použité literatury je rozdělen na knihy a internetové zdroje. Práce je graficky přehledně členěná, po technické stránce kvalitně zpracovaná, používá relevantní literaturu, včetně zahraniční, je v ní minimum překlepů (str. 14, 2. odstavec) a pravopisných chyb, je psána srozumitelným jazykem.

Obsahová stránka

V první části se autorka velmi důkladně zabývá teorií komunikace, v druhé pak tématem etiky v médiích a teprve v závěru třetí části se dostává k vlastnímu tématu – vlivu médií na sociální práci. I tato třetí část se však zabývá ještě všeobecně etikou v sociální práci pouze na sedmi stránkách pak popisuje tři případy jak média ovlivnila sociální práci (Jihlavský „kravín“ pro křesťanské uprchlíky, Zaplacení výkupného za unesené Česky v Pákistánu a Případ šikanované učitelky, která zemřela).

Výhradu k práci mám zejména k její struktuře ve vztahu k tématu. Pokud bych jako čtenář očekával přehledovou práci o teorii komunikace a etice médií, byl bych nadmíru spokojen. Ovšem jako čtenář, který očekával pojednání o vlivu médií na sociální práci, jsem si za polovinou textu již netrpělivě kladl otázku, kdy se již konečně autorka tématu nějakým způsobem chopí. Žel, dočkal jsem se až na straně 70 a po sedmi stránkách bylo po všem. Cíl práce tak, jak byl v úvodu stanoven, byl sice naplněn, ale rozporuplné pocity vzbuzuje její název. Více než „Mediální a etické principy masové komunikace“ (což je text podnadpisu) by se tedy měla jmenovat „Vliv médií na sociální práci“.

K interpretaci tří mediálních kauz, která je evidentně ovlivněna osobním postojem autorky, bych proto měl některé otázky k diskusi. Jejich zodpovězení lépe vyjasní, jak vlastně na média a jejich postavení ve společnosti pohlíží:

- 1) Co je hlavním úkolem médií – informovat nebo vzdělávat a vychovávat čtenáře?
- 2) Mají média pomáhat, byť ve jménu chvályhodných pohnutek, řešit selhání státních orgánů nebo uhlazovat neobratná vyjádření respondentů?
- 3) Je společensky prospěšnější neinformovat, protože bychom mohli někomu ublížit nebo zveřejňovat pravdu bez ohledu na následky?



Závěr

Text splňuje nároky kladené na diplomovou práci. V závislosti na úrovni obhajoby pak navrhuji hodnocení mezi stupněm „výborně“ a „velmi dobře“. „Výborně“ bez výhrad nemohu navrhnout vzhledem k výše uvedené nevyváženosti struktury textu.